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Конкурс «Мастера и мастерицы» для 5-6 класс  

Сценарий 

Цели: 

 Активизация знаний по предмету “Технология”. 

 Повышение технологической культуры, расширение кругозора. 

 Воспитание культуры поведения, правильной самооценки. 

 Привлечение интереса к предмету “Технология”. 

 

Ход мероприятия 

Ведущий: 

Здравствуйте! 

Наш познавательно - развлекательный конкурс называется «Мастера и мастерицы», все задания 

будут связаны с хозяйскими делами, кулинарией и швейным делом.В конкурсе принимают участие 2 

команды, это учащиеся 5-6 классов. Давайте поприветствуем команды. Я хочу представить вам 

членов жюри, которые помогут нам определить команду победителей. (Представление жюри). Мы 

начинаем наш конкурс “ Мастера и мастерицы ”. 

1конкурс: Приветствие команд. (д/з) 

Ведущий: Командам было дано домашнее задание: придумать название команды, приветствие и 

представить участников конкурса. Задание оценивается в 10 баллов. Давайте посмотрим, что 

получилось у команд. (выступление команд.) 

2 конкурс: «Быстрей-быстрей» 

Ведуший: 

Задание на смекалку, быстроту реакции. Для каждой команды в быстром темпе будут Читать задания 

– загадки, нужно как можно быстрее, а главное, правильно отвечать.Конкурс оценивается по 

количеству правильных ответов:  

1.Самая большая ягода (арбуз) 

   Без чего не приготовишь уху (рыба) 

   Из чего получают изюм (виноград) 

   Орех, из которого получают стружку (кокос) 

   Дочка для игры в «дочки-матери» (кукла) 

   Тропический фрукт с роскошным хвостом (ананас) 

   Итальянское всемирно известное блюдо (спагетти или пицца) 

   Свежий, малосольный, консервированный (огурец) 

   Лекарство для больного Карлсона (варенье) 

    Сказочный овощ, не желавший вылезать из земли (репа) 

    Закончить пословицу: «Никогда не откладывай……» (на завтра то, что можно сделать   сегодня) 

 

2.Любимая каша у англичан (овсянка) 

   Любимое лакомство обезьян (банан) 

   Овощ, которого боятся вампиры (чеснок) 

    Орех, содержащий молоко (кокос) 

   Она бывает кабачковая, баклажанная, красная, черная (икра) 

   Его производят пчелы (мед) 

   Что всему голова  (хлеб) 

   Овощ,  от которого плачут (лук) 

    Кто не учит курицу (яйцо) 

    Одежда для селедки (шуба) 

   Закончить пословицу «Готовь сани …..» (летом, телегу зимой) 

3 конкурс: «Шустрый портняжка» 
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Ведущий: Представьте, что у вас есть маленький брат, и он оторвал пуговицы на рубашке. Другую 

рубашку он одевать не хочет, поэтому придётся пуговицы восстановить на место. 

По одному участнику от команды приглашаются для пришивания пуговиц. 

4 конкурс:  «Конкурс капитанов «Знаете ли вы овощи?» 

 1.Назовите овощи, у которых едят клубни, корни (картофель репа редис морковь свекла редька лук 

чеснок и т.д.) 

  2.Назовите растения, у которых едят семена (горох бобы фасоль чечевица соя   кукуруза 

подсолнечник мак)                 

5 конкурс «АНАГРАММЫ» 
1.  АЗОГОТКВА (заготовка) 

2.  ИЕЕЛДЗИ (изделие) 

3.  ОНБЛША (шаблон) 

4.  ИПЛА (пила) 

5.  УРАБОНК (рубанок) 

6.  ОМОЛОТК (молоток) 

7.  ПЕРСНАТОК (наперсток) 

8.  ЦЫНИНОЖ (ножницы) 

9.  ИОЛОКВО (волокно) 

10.  УФИРТИРУА (фурнитура) 

11.ЫВАТКЧА (вытачка) 

12.  КСАЛКДА (складка) 

6. «Модный аксессуар» 

Мода всегда рядом с нами шагает, 

Где-то серьёзная, где-то смешная. 

Мода в делах и поступках, но прежде – 

Главная мода – мода в одежде. 

Ведущий: Наши конкурсантки сегодня просто очаровательны, наверное, уже сразили ваши сердца. 

Элегантные наряды, красивые прически, аккуратный макияж. Ну и конечно наши участницы не 

забыли и про аксессуары. Сейчас они вам продемонстрируют яркий аксессуар – модный головной 

убор! В течение 1 минуты наши участницы должны придумать из платка самый модный головной 

убор. Итак, следующий наш конкурс называется «Модный аксессуар». 

7.  конкурс  «Помоги Золушке» 

Помните в сказке «Золушка» собиралась мачеха на бал со своими дочерями, а Золушке дала задание 

перебрать крупу. 

Давайте поможем нашей Золушке.  От команд приглашаются 2 девочки и 1 мальчик. 

На тарелках насыпана крупа (фасоль, горох, перловая) 

Разобрать по разным  тарелочкам. 

8. конкурс Угадай профессию 

Ведущий перечисляет атрибуты различных профессий, ваша задача - назвать профессию, которой 

они принадлежат. Отвечает тот, кто первым поднял руку. 

Повар (колпак, белый фартук, половник), 

Швея (сантиметровая лента, ткань, ножницы), 

Врач (шприц таблетка, халат), 

Столяр (долото, стамеска, рубанок, пила), 

Маляр (краска, кисть, шпатель) 

9.  Конкурс парикмахеров.  

По условиям конкурса участницам нужно было сплести композицию из кос, придумать название 

и рассказать о ней.  Благодаря разнообразным плетениям можно создать прически к торжественным 

событиям или повседневно. Одно из уникальных плетений – это коса с лентой, ведь цвет материи 

может быть любой и если подобрать оттенок в тон к вечернему платью,  то получится праздничная 

прическа, а если переплести волосы тоненькой лентой – то эта тугая коса удобна для длительных 

поездок и прогулок.  Жюри будет оценивать работы конкурсанток по нескольким критериями: 

аккуратность, сложность прически и оригинальность исполнения. 
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10.   конкурс  «Начинай на букву «П» 
Вы должны называть по очереди профессии, которые начинаются на букву «П». Выигрывает и 

приносит первое очко своей команде тот, кто назовёт профессию последним. (Плотник, печник, 

пекарь, почтальон, певец, парикмахер, продавец, портной, поэт, певец, программист, портье и т. д.) 

Подведение итогов.   Жюри подводит итоги наших конкурсов. 

Ведущий:  Пока жюри подводит итоги, мы  с вами отгадываем загадки. 

 « Загадки» 

Этими принадлежностями пользуются на уроках Технологии: 

1.Шагает мастерица 

   По шелку да по ситцу 

   Как мал ее шажок! 

   Зовется он – стежок (Игла) 

2.Держится подружка 

   за мое ушко, 

   стежкою одною 

   Век бежит за мною (игла с ниткой) 

3.На пальце одном 

   Ведерком вверх дном (Наперсток) 

4.Инструмент бывалый 

   не большой, не малый. 

    У него полно забот 

   Он и режет и стрижет (Ножницы) 

5.На полянке шерстяной 

   пляшет тонконожка 

   Из- под туфельки стальной 

   Выползает стежка (швейная машина) 

6.Черный Ивашка-  

    Деревянная рубашка, 

    Где носом поведет, 

    Там заметку кладет. (Карандаш) 

7. Кручу - верчу, кручу - верчу! 

Любой шуруп я закручу! (Отвертка) 

8. Я скрепляю и скрепляю 

Без шурупов и винтов (Клей) 

9.Бьют Ермилку,  

что есть сил по затылку! 

А он не плачет,  

только ножку глубже прячет! (Гвоздь) 

10. По реке Простыне идет пароход. 

А за ним такая гладь –  

ни морщинки не видать. (Утюг) 

11.Стежок за стежком встали рядком. (Строчка) 

12.Я красуюсь на стене, не хватает вилки мне. (Розетка) 

13.Он похож на телевизор, 

 только во 100 крат умней, 

Папе пишет он программы,  

набирает тексты маме. 

И меня не забывает –  

весело со мной играет. (Компьютер) 

14.Он с рубанком и пилой, пахнет от него смолой. 

15.Ткани я цветной кусок, называюсь... (Лоскуток) 

16. Хоть зубастая ужасно, но зато полезная, 

Что угодно отгрызет полоса железная. (Пила) 
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17. Не боксер я, но могу стукнуть, если нужно, 

Шляпы лишь одни торчат, спрятались все дружно. (Молоток и гвозди) 

18. По дощечке, как по речке я корабликом иду, 

Постоянно поднимая завитушки на ходу. (Рубанок) 

 

  Ведущий 

Сегодня мы с вами обобщили знания,  полученные на уроках, и  провели замечательный конкурс.  

Мы проверяли вас на славу. 

И победители по праву 

Похвал достойны. И награды 

Командам здесь вручить мы рады. 

Наш конкурс подошёл к концу и нам только остаётся подвести итоги и поблагодарить наших 

участников за интересную игру.  Жюри, вам слово. 

Слово жюри. Вручение наград. 

Ведущий:  
Всем спасибо за вниманье, 

За задор и звонкий смех, 

За огонь соревнованья, 

Обеспечивший успех. 

Скажем к слову, без усмешки: 

Вывод есть у нас один, 

Что домашние потешки, 

Заменяют витамин. 

Вот настал момент прощанья, 

Будет краткой наша речь: 

Говорим вам: "До свиданья - 

До счастливых новых встреч!" 

 

 

Оценочный лист команд Количество баллов за 

конкурс 

5 

класс 

6 класс 

1конкурс: Приветствие команд. (д/з) 

 

1 балл   

2 конкурс: «Быстрей-быстрей» 

 

1 баллу за каждый 

правильны ответ 

  

3 конкурс: «Шустрый портняжка» 

 

1 минута на выполнение, 

3 балла 

  

4 конкурс:  «Конкурс капитанов «Знаете ли вы 

овощи?» 

1ответ –1 балл   

5 конкурс «АНАГРАММЫ» 2 балла   

6. «Модный аксессуар» 2 балла   

7.  конкурс  «Помоги Золушке» Кто быстрее - 3 балла. 

 

  

8. конкурс Угадай профессию 1ответ – 1 балл   

9.  Конкурс парикмахеров 

 

4балла (аккуратность, 

сложность прически 

и оригинальность ) 

 

  

10.   конкурс  «Начинай на букву «П» 

 

 

1 балл за каждый ответ.2 

балла 

  

ИТОГО 
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